

SEUL, A TIRO DE CAÑON DE LAS TROPAS CHINAS

Más de 37.000 bajas han sufrido en cinco días de ofensiva

KAPYONG, CHUNCHONG Y YANGUN SIGUEN EN PODER DE LOS ALIADOS

TOKIO, 27 (Urgente) (EFE). — LAS FUERZAS COMUNISTAS CHINAS QUE AVANZAN HACIA SEUL, SE HALLAN A TIRO DE ARTILLERÍA DE LA CAPITAL DE COREA DEL SUR, SERALAN LAS ÚLTIMAS NOTICIAS QUE SE TIENEN DEL FRENTE DE COREA.

NEVAS RETIRADAS CERCA DE SEUL

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO, 27. (Efe) La continua presión comunista ha provocado nuevas retiradas aliadas al Norte y Noroeste de Seúl, pero en el resto del frente no se anuncian movimientos de importancia, dice un portavoz del octavo Ejército, agregando que aún en el Oeste, la presión ha decrecido, si bien los rojos disponen de considerables reservas.

A lo largo de los frentes occidental y centroccidental se producen ataques o penetraciones del enemigo, que se rechaza o se contiene, aunque poco después se siguen retiradas o despegues de los aliados.

En el sector central, donde las fuerzas de las Naciones Unidas defienden posiciones al Norte y al Oeste del Río Pukhan, hay poco o ningún contacto. Los aliados siguen ocupando Kapyong, Chunchong, y Yangun. Al Este de esta última ciudad hay en curso dos batallas de poca envergadura con tropas nortecoreanas. Al Norte de Inje, atacó un batallón rojo, pero fué rechazado media hora después, y a primera hora de la tarde se señalaba tranquilidad. A las 10 de la tarde se atacó a primera hora de la tarde unos seiscientos rojos, sin que se tengan noticias del desarrollo de esa acción.

TOKIO, 27 (EFE). — La radio roja de Pyongyang, afirma que las fuerzas nortecoreanas aniquilaron al grueso de la quinta división de Corea del Sur, en la zona de Inje, cogiendo doce tanques.

SECTOR CENTRAL DE COREA. (EFE). — Unidades aliadas en este frente han roto el contacto con los chinos atacantes y restablecido su línea de defensa. Se señala la presencia de una unidad roja al Noroeste de Chunchong.

37.000 BAJAS

WASHINGTON, 27 (EFE). — Se calcula que las fuerzas de las Naciones Unidas han causado 37.500 bajas a los comunistas chinos y nortecoreanos desde que estos iniciaron su ofensiva el pasado domingo por la noche, dice un portavoz del Ejército de los Estados Unidos.

El informante señaló que la cifra está sujeta a correcciones y que aquel número hace alusión a un total de 861.260 las bajas causadas a las fuerzas rojas desde que empezó la guerra en Corea.

El portavoz agregó que el número de bajas norteamericanas desde que dieron comienzo las operaciones en la península coreana es de 61.744, y subrayó que entre las bajas comunistas están incluidos los muertos, heridos y prisioneros.

Von Paulus, estrechamente vigilado por los soviets

BERLIN, 27 (EFE). — El periódico occidental "Die Deutsche Zeitung", dice, citando fuentes del partido de unidad socialista de la zona soviética, que el mariscal von Paulus, jefe del sexto Ejército alemán, hecho prisionero en Stalingrado, está arrestado en su casa de Potsdam, sometido a vigilancia armada y totalmente aislado del mundo exterior. La información agrega que de cuando en cuando visitan a Paulus militares soviéticos.

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

5 HORAS

PATRIA

EJEMPLAR 70 CENTIMOS

Año XVII. - Número 4.764
Oficinas, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Sábado, 28 de abril de 1951

Teléfono 2593-2595 (6 líneas)
Apartado en Correos, 76

CONFERENCIA EN LA DIPUTACION



El Jefe provincial y Gobernador civil, camarada Fernández-Villaverde, con el Subjefe provincial, camarada Jiménez Castro, y otras jerarquías, en la presidencia de la conferencia de don Arturo Espinosa, celebrada anoche, en la Diputación. (Fot. SANZ).

Normas para la regulación de la próxima campaña de cereales y leguminosas

Más de 450.000 pesetas, en multas a agricultores que no entregaron los cupos forzosos de trigo. Se dispone la formación del censo electoral de residentes mayores de edad y cabezas de familia.

Acuerdos del Consejo de ministros

MADRID, 27 (CIFRA). — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO. — Decreto por el que se ordena la formación del censo electoral de residentes mayores de edad y vecinos cabezas de familia. Decreto por el que se modifica el artículo tercero del decreto de la Presidencia de 30 de octubre de 1945. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.



HUSSEIN ALA

DIMITE HUSSEIN ALA, JEFE DEL GOBIERNO PERSA

Recomendó la Comisión parlamentaria la expropiación de las instalaciones de la Angloirania.

TEHERAN, 27. (EFE). — El primer ministro del Irán, Hussein Ala, ha presentado esta noche la dimisión de su cargo al Sha, tras de haber recomendado la Comisión parlamentaria iraníana del petróleo la expropiación de las instalaciones pertenecientes a la Angloirania Company.

EXPLOSION EN UNA FACTORIA MILITAR

TEHERAN, 27. (EFE). — En unos establecimientos militares de Shiraz, en el Sur de Persia, a 200 kilómetros al Nordeste de Bender Bushir, se ha producido una explosión que se califica de grave, sin que se hayan recibido hasta ahora más detalles que los de que volaron depósitos de municiones y acuartelamientos.

TEHERAN, 27. (EFE). — El embajador británico, sir Francis Shepherd, ha advertido a los periodistas que si, como ha recomendado la Comisión especial del petróleo del Parlamento iraní, Persia trata de apoderarse de las instalaciones de la Compañía Angloirania, "pueden producirse las más graves y trascendentales consecuencias".

CATASTROFE EN GIBRALTAR

Voló un barco de municiones cuando era descargado en el muelle

La tremenda explosión sembró el pánico y la inquietud en todo el Campo de Gibraltar

Seis muertos y cerca de 300 heridos, según datos oficiales ingleses

Sólo dos de las víctimas eran obreros españoles

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 27 (CIFRA). — POCO DESPUES DE LAS DIEZ DE LA MAÑANA, SE HA SENTIDO EN ESTA CIUDAD UNA FUERTE EXPLOSION QUE HA OCASIONADO LA ROTURA DE CRISTALES EN VARIAS CASAS. EL HECHO SE HA PRODUCIDO EN GIBRALTAR, PERO DE MOMENTO SE IGNORA EL LUGAR Y CAUSAS Y SI HUBO VICTIMAS.

Las autoridades inglesas han cerrado el acceso a la plaza de Gibraltar. Sin embargo, parece que lo ocurrido fué lo siguiente: un barco descargaba explosivos en el puerto, operación que era realizada por una potente grúa. Al verificar la segunda descarga, la grúa cedió, o, mejor dicho, el barco de la misma cayó sobre el barco, produciéndose seguidamente la explosión, no sólo del cargamento, sino de la totalidad del buque.

Las autoridades inglesas han cerrado el acceso a la plaza de Gibraltar. Sin embargo, parece que lo ocurrido fué lo siguiente: un barco descargaba explosivos en el puerto, operación que era realizada por una potente grúa. Al verificar la segunda descarga, la grúa cedió, o, mejor dicho, el barco de la misma cayó sobre el barco, produciéndose seguidamente la explosión, no sólo del cargamento, sino de la totalidad del buque.

VARIOS MUERTOS Y NUMEROSOS HERIDOS

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 27. (CIFRA). — La explosión ocurrida en Gibraltar y que se oyó perfectamente en La Línea y Algeciras, ocurrió en aquel arsenal, en un barco que descargaba municiones para el Almirantazgo. La explosión ha sido tan grande, que algunos trozos del barco que descargaba las municiones han...

ESPAÑA Y ETIOPIA establecen relaciones diplomáticas

Ha salido para Roma el ministro de Obras Públicas

MADRID, 27 (CIFRA). — La Oficina de Información Diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores comunica que los embajadores de España y Etiopía en Londres, de acuerdo con las instrucciones recibidas de sus res-

EL MINISTRO DE EDUCACION, EN ZARAGOZA



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado de diversas personalidades, en el acto inaugural de la Exposición de Artes Plásticas, celebrada en una de las salas de la Feria de Muestras de la capital aragonesa. (Fot. CIFRA GRAFICA).



«COROS Y DANZAS»

TODOS los días nos llegan nuevas noticias de los triunfos logrados en el extranjero por los «Coros y Danzas» de la Sección Femenina, auténtica y genuina representación del folklore nacional.

A nosotros, que hemos visto actuar más de una vez a las muchachas de «Coros y Danzas», no nos asombran esos triunfos que están cosechando fuera de España, pues sus bailes forman un espectáculo de luz y color, de alegría y de gracias, además, porque la mujer española todo lo embellece con su presencia y el resplandor de su mirada.

Fiesta folklórica es ésta en la que nos sentimos maravillosamente trasladados en el tiempo y en el espacio. En el tiempo, porque escuchamos canciones que tienen cientos de años. En el espacio, porque escuchamos también coplas con sabor de serranía; coplas que fueron musicalizadas por maestros granadinos, para ofrecerlas con sus ritmos ingeniosos y vívaces, como en el propio ámbito donde se crearon por espontáneo impulso.

La música y la danza unidas es sin duda la primera manifestación del sentimiento artístico en el hombre, y tal es su poder que ninguna de las artes se puede considerar independientemente de su movimiento expresionista. Este movimiento en pintura se llama ritmo, en poesía cadencia, en arquitectura sentido armónico. Porque la música es la conjugación soberana del gusto y del sentimiento.

La danza es la expresión viva del espíritu humano, como manifestación de la alegría. Si ésta es la expresión de que el alma posee un bien presente o considera posible un bienestar futuro, la danza representa un estado de goce. Es el placer continuado que perciben los que entran en contacto inmediato con el agua, el aire y el sol que son los forjadores de la alegría. La danza y el canto nacieron con el primer hombre al conjuro de los deleites que le brindó la naturaleza. La danza tiene, por tanto, un sabor nacional y local que la España de hoy quiere defender y conservar como reflejo de las reacciones espirituales de nuestro pueblo.

QUESADA POMARES.

LAS COSAS QUE PASAN

QUEMADURAS A consecuencia de quemaduras fueron asistidos en la Casa de Socorro el niño de dos años Emilio Moreno López, y Andrés Mercaño Jerez, de cuarenta años.

ACCIDENTES CICLISTAS Rafael Reinoso Cruz, de treinta y ocho años, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en la cabeza y fuerte conmoción cerebral, a consecuencia de haberse caído en la calle de Reyes Católicos de la bicicleta que montaba. Pasó al Hospital.

También fué asistida de una fuerte contusión, con hematomas, en la pierna izquierda, Patrocinio Ceballos Aranda, de treinta y siete años, atropellada por un ciclista.

ACCIDENTE DE TRABAJO Y CAÍDA

Pascual Guevara Hernández, de dieciocho años, vecino de Foz de Urdax, cayó desde un tejado.

El prestigio de UNION VINICOLA INDUSTRIAL, S. A., garantiza la pureza de

la gaseosa «CASERA»

Horario de verano para el Comercio de tejidos, desde el martes

El Sindicato provincial textil recuerda que a partir del próximo martes, día primero de mayo, regirá el horario de verano para el sector Comercio, siendo las horas hábiles de nueve a una y de cuatro a ocho.

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las memorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 160 plazas para Policía, con 12.200 pesetas; 500 para Policía Armada y de Tráfico, con 7.314-149 para Telefonistas, con 5.700. — Peritos Agrícolas (Número ilimitado de plazas) — 35 para Toreros de Fero, con 6.000. — Autorizada convocatoria para 125 plazas de Auxiliares del Ayuntamiento, 24 para Tequilgrafos y 370 para Policía Urbana. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria y Aguilares y Oficinas en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. — Precios, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

Comenzará el lunes próximo la distribución de artículos del racionamiento extraordinario

Numerosas denuncias por falta de peso

El próximo lunes comenzará la entrega de artículos de primera necesidad a aquellas personas que previamente lo hubieran solicitado a través de sus respectivos Sindicatos, Cámara Sindical Agraria o Compañía de Invierno, los cuales están ya en posesión de las tarjetas especiales.

El racionamiento para la semana entrante se compone de los siguientes artículos, según las diferentes clases de tarjetas:

TARJETAS MARCADAS CON EL NUMERO 6. — Medio kilo de arroz, medio de fideos, medio de bacalao y kilo y medio de patatas por un importe de 18,70 y un pan (900 gramos) al precio de 8,30, importando en total la ración extraordinaria de esta clase de tarjetas, la cantidad de 30 pesetas.

TARJETAS MARCADAS CON EL NUMERO 9. — 3/4 de kilo de arroz, 3/4 de fideos, 3/4 de bacalao y dos kilos de patatas, al precio de 24,60 y 1350 gramos de pan al precio de 4,95, en total 29,55 pesetas.

TARJETAS MARCADAS CON EL NUMERO 12. — Un kilo de bacalao, uno de arroz, uno de fideos y tres kilos de patatas, al precio de 33,35 y dos panes de 900 gramos a 6,60, en total 39,95 pesetas.

Los beneficiarios de estos suministros especiales podrán retirar sus artículos cualquier día de la semana de lunes a sábado de las tiendas que les hayan correspondido y que lleven consignada al respaldo de la tarjeta. Para retirar el pan se pondrán de acuerdo previamente con su respectivo panadero, que también va consignado en el respaldo de la tarjeta.

Las raciones que no se retiren durante la semana quedarán anuladas. Los beneficiarios habrán de llevar necesariamente envases para los artículos, pues los detallistas no están obligados a facilitarlos.

En los precios de los artículos no tienen lucro alguno los detallistas, salvo un pequeño margen que lleva el precio marcado de cada tipo de ración para cubrir gastos de transporte, sangría, mermas, etc.

Para todo cuanto se relaciona con los suministros especiales, se ha montado un servicio en el Gobierno civil (Negociado de la Campaña de Invierno) para relacionar los detallistas con almacenistas, control de artículos y reclamaciones.

HOY TERMINA EL PLAZO

Esta tarde, a las once, terminará el plazo de presentación de incidencias en las oficinas de la Delegación provincial de Sindicatos, por aquellos cabezas de familia que hubieran solicitado acogerse a los beneficios del racionamiento extraordinario de artículos de primera necesidad y que por alguna circunstancia no tuviesen la documentación completa o no hubiesen cumplido, contra su voluntad, los requisitos ordenados.

DENUNCIAS DE LOS INSPECTORES DE ABASTOS

El alcalde accidental, señor González Sola, ha enviado al excelentísimo señor Gobernador civil una relación de industriales denunciados por los inspectores de abastos, por los siguientes motivos:

Julio Sánchez Linares, almacenista de patatas con establecimiento en Santa Paula, número 2, por haber colocado un resorte en el peso, mermando, por kilo, unos cien gramos. Además, por poseer una pesa de dos kilos a la que faltaban 250 gramos. Rosario Porece Martín, con establecimiento en Calderería Nueva, número 37, por poseer una pesa de a kilo a la que faltaban setenta gramos.

Antonio Sampedro Blanco, establecido en la calle del General Varela, número 12, por poseer una pesa de a kilo a la que faltaban 150 gramos.

Emilio Millán Pérez, con puesto de patatas en el barrio del Real.

Paga extraordinaria a los empleados de Banca

MADRID, 27. (CIFRA). — Se ha acordado la concesión de una paga extraordinaria a los empleados de Banca. La paga se hará efectiva, seguramente, en la primera decena del próximo mes de mayo.

LICEO DE GRANADA

CONVOCATORIA

Por el presente se convoca a los señores socios de número a Junta general extraordinaria, que tendrá lugar el domingo, 29 de abril, a las seis de la tarde, para tratar asuntos de acuerdo con el orden del día que figura en el tablón de anuncios. Granada, 17 de abril de 1951. — EL SECRETARIO, JOSE ARENAS AREVALO.

jo, por hallarle una pesa de a kilo, con merma de noventa gramos.

Francisco Montero Gómez, con establecimiento de patatas en Portería de Santa Paula, número 2, por serle incautada otra pesa de a kilo, con falta de ochenta gramos.

Miguel García Molina, con tienda en Santa Paula 2 y 18, por hallarle una pesa de a kilo con falta de 130 gramos, dos de medio kilo con merma de 50 y otra de 200, con merma también de 50.

Manuel Vilechez Muñoz, industrial panadero, con domicilio en Mano de Hierro, número 4, por tener pan en malas condiciones de cocción y mermas de 30 gramos, por cada pieza de mil gramos.

A todos ellos les serán impuestas las sanciones correspondientes.

Anoche regresó el señor Arzobispo

Realizó la visita pastoral a varios pueblos

Anoche, a las diez y media, regresó a la capital el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado del secretario de Visitas pastorales, don Francisco Antúñez, y de su secretario particular y capellán, señor Romero Pascual.

S. E. Rvdma. ha realizado estos días la visita pastoral a los pueblos de Montecilar, Domingo Pérez, Piñar y Torre Cardela, habiendo sido entusiastamente acogido en todos ellos.

En dichas localidades, S. E. Rvdma. después de las ceremonias propias de la visita pastoral, ofició misas de comunión general y finalmente administró el sacramento de la Confirmación a 622 niños y niñas en Montecilar; 184 en Domingo Pérez, 228 en Piñar y 432 en Torre Cardela.

Mañana, como en domingos anteriores el señor Arzobispo pronunciará su acostumbrada plática dominical en la misa de una, en la Catedral.

Hoy, recital de Rosa María Rojas, en la Casa de América

Esta tarde, a las siete y media, en el salón de actos de la Casa de América, la brillante escritora y poetisa peruana, señorita Rosa María Rojas, dará un recital de obras propias. La entrada es pública para los socios.

REPOSICION DE PAVIMENTOS Y BACHEO DE VARIAS CALLES

Despachó asuntos de trámite la Comisión municipal

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor González Sola, se reunió anoche la Comisión permanente municipal. Asistieron los tenientes de alcalde señores Guirao Egea, Belda, y Sáenz Gallego.

Fueron despachados los siguientes asuntos de trámite: Fiestas. — Adjudicar a don José María Ventura la confección de tres mil programas de mano anunciadores de las fiestas del Corpus. Subvencionar con tres mil pesetas a cada una de las Juntas municipales de barrio, con motivo de los festejos que organicen. Subvencionar con quinientas pesetas la exposición de dibujos hechos con letras de máquina de escribir, que presentará doña Dolores García Sánchez.

En Fomento fueron aprobadas certificaciones de obras ejecutadas, por valor de 4.260 pesetas. Fué aprobado el presupuesto de reposición de pavimentos, por 19.250 pesetas, así como el de bacheo de varias calles, por pesetas, 19.835.

Quedó designado el señor Sáenz Gallego para presidir la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Capuchinas. En Aguas, quedó aprobado el informe del Interventor en relación con la construcción de nuevos tramos de alcantarillado e im-

SABADO, 22 San Pablo de la Cruz

Vida católica

Hoy circulará el Jubileo en Santa María Magdalena. La villa de la Adoración Nocturna corresponde al turno vigésimo-octavo, «La Santísima Trinidad».

En la iglesia de los Padres Redentoristas a seguir el ejercicio del triduo a Santa Rita para la acción de gracias de la sección de muchachas del Perpetuo Socorro, con los siguientes cultos: por la mañana, misa con plática. Por la tarde, a las siete, ejercicio con sermón. El domingo, a las siete de la mañana, misa de comunión general, y por la tarde, a las cinco y media, solemne función y procesión ojastral con la imagen de la Santa.

En los Hospitalitos, tercer ejercicio de la novena en honor de S. Agustín y Santa Mónica. A las 9, misa armonizada, y por la tarde, a las siete, ejercicio, con sermón por el Rvd. Padre Superior fray Martín Brana del Carmen. El día 4 de mayo, festividad de Santa Mónica, función principal, con panegírico de la Santa.

A las seis de la tarde, en las Carmelitas Descalzas de San José, solemne sabatina y bendición de bandera para la V. O. T. del Carmen, por el Superior de la Residencia de Málaga, Reverendo P. Manuel de Santa Teresa. También habrá imposición de escapulario y toma de hábito de terciarios.

El tiempo

En toda la Península la nubosidad es muy abundante, particularmente en el Duero, donde ha llovido por la noche en cantidad escasa. En Levante, Cataluña, Baleares y costa cantábrica, también ha llovido, aunque en cantidad inapreciable. Tiempo probable: En la mitad Norte de la Península y parte del centro, nubes de evolución diurna de desarrollo vertical, que llegarán a cubrir la mayor parte del cielo, y en algunas partes, originarán chubascos. En el Sur, menor nubosidad. Temperaturas extremas: Máxima de 22 grados en Huelva, y mínima de 5 en

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno sexto: don José Román Ríos, plaza de San Antonio, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Hernández Horques, Marqués de Gerona, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realajo, 7.

Sepa usted que...

...el Boletín Oficial de la provincia publica un decreto del ministerio de Agricultura, declarando de interés social para su expropiación la finca «Cortijo de don Juan», en término de Agrón.

...el «Boletín Oficial del Estado» del día 26 publicó una Orden del ministerio de Educación nacional, aprobando provisionalmente la cuenta del presupuesto ordinario de 1947 de la Universidad, cuyo importe asciende a 3.507.666'65 pesetas.

...También publica una Orden del ministerio de Trabajo aprobando los Estatutos de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Industria Textil.

...ha sido aprobada la permuta de sus cargos solicitada por los secretarios de los Ayuntamientos de Dehesa de Guadix, Cónchar y Corvillar, nombrando a don José Rivas Ortega de este último municipio y a don José Guerrero Muñoz, de Dehesa de Guadix.

—Mañana, en San Pedro, cultos en honor de Nuestro Padre Jesús de la Benéfica y María Santísima de las Maravillas, organizados por su cofradía. A las nueve, misa de comunión general, a las doce, función principal, con sermón por don Francisco Moratilla, beneficiado de la Catedral. A las siete y media, ejercicio y procesión ojastral con el Santísimo y visita de altares, para terminar con bendición solemne.

—Mañana, en los Capuchinos, «Día del Santo Escapulario». A las nueve, misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, exposición ojastral con la imagen de la Santa.

En el convento de San Agustín, el acto terminará con procesión, por el atrio del convento, con la imagen de Nuestra Señora del Carmen, e imposición del Escapulario a cuantos deseen llevarlo.

—En Santo Domingo, a partir del martes, día primero de mayo, la Hermandad sacramental celebrará la vela al Santísimo durante los cultos vespertinos. La Hermandad ha quedado dividida en treinta y un turnos, cuyos hermanos deberán acudir a la vela asignada. Además, los domingos terceros de cada mes habrá solemnes cultos eucarísticos.

El tiempo

En Madrid: máxima de ayer, a las 16 horas, 16 grados, y mínima de hoy, 10 grados, a las 5,30 horas. El Observatorio de Cartuja señaló anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 19 grados, a las 5,19 de la tarde; mínima, 7,8 grados, a las 6,30 de la mañana. Presión, 899,3 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 80 kilómetros; de oriente, Oeste. Sale el sol, a las 6,24 de la mañana; se pone a las 8,01 de la tarde. Lluvia, dos litros por metro cuadrado.

Farmacias de guardia

Durante esta semana se hallan de guardia las siguientes farmacias del turno sexto: don José Román Ríos, plaza de San Antonio, 2; don José Vigaray Benavides, Reyes Católicos, 47; doña Ana María Rico Gordo, Gran Vía, 44; doña Rosario Calvo-Flores Navarrete, Cuesta de San Gregorio, 2; don Francisco Hernández Horques, Marqués de Gerona, 5; don Pedro Ramos Martínez, plaza del Realajo, 7.

Sepa usted que...

...el Boletín Oficial de la provincia publica un decreto del ministerio de Agricultura, declarando de interés social para su expropiación la finca «Cortijo de don Juan», en término de Agrón.

...el «Boletín Oficial del Estado» del día 26 publicó una Orden del ministerio de Educación nacional, aprobando provisionalmente la cuenta del presupuesto ordinario de 1947 de la Universidad, cuyo importe asciende a 3.507.666'65 pesetas.

...También publica una Orden del ministerio de Trabajo aprobando los Estatutos de la Caja de Jubilaciones y Subsidios de la Industria Textil.

...ha sido aprobada la permuta de sus cargos solicitada por los secretarios de los Ayuntamientos de Dehesa de Guadix, Cónchar y Corvillar, nombrando a don José Rivas Ortega de este último municipio y a don José Guerrero Muñoz, de Dehesa de Guadix.

REPOSICION DE PAVIMENTOS Y BACHEO DE VARIAS CALLES

Despachó asuntos de trámite la Comisión municipal

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor González Sola, se reunió anoche la Comisión permanente municipal. Asistieron los tenientes de alcalde señores Guirao Egea, Belda, y Sáenz Gallego.

Fueron despachados los siguientes asuntos de trámite: Fiestas. — Adjudicar a don José María Ventura la confección de tres mil programas de mano anunciadores de las fiestas del Corpus. Subvencionar con tres mil pesetas a cada una de las Juntas municipales de barrio, con motivo de los festejos que organicen. Subvencionar con quinientas pesetas la exposición de dibujos hechos con letras de máquina de escribir, que presentará doña Dolores García Sánchez.

En Fomento fueron aprobadas certificaciones de obras ejecutadas, por valor de 4.260 pesetas. Fué aprobado el presupuesto de reposición de pavimentos, por 19.250 pesetas, así como el de bacheo de varias calles, por pesetas, 19.835.

Quedó designado el señor Sáenz Gallego para presidir la subasta de las obras de pavimentación de la calle de Capuchinas. En Aguas, quedó aprobado el informe del Interventor en relación con la construcción de nuevos tramos de alcantarillado e im-

pasar a recogerla en dichas oficinas. La alcaldía apela a la conciencia ciudadana de todos los vecinos para que cumplan esta disposición.

LA FIESTA DE LA FLOR no es una exhibición caprichosa; tiene un profundo sentido de caridad cristiana y de colaboración interhumana.

VENTA de GENES (Antes Ernesto)

Mañana, domingo, día 29 GRAN DEBUT de la simpática vocalista

Cari del Río y la magnífica ballarina Mari Esther

acompañada de su gran conjunto.

EDITORIAL

SOBRE EL PANORAMA ECONOMICO NACIONAL

CON claridad meridiana, el ministro de Industria y Comercio ha expuesto para la Prensa... unas interesantísimas declaraciones sobre las premisas del panorama económico nacional.

Siñ perjuicio de concretar las palabras del ministro, tenemos especial interés en subrayar algo que ha sido motivo de no pocos comentarios, totalmente absurdos: la aplicación del préstamo norteamericano.

Por lo demás, las manifestaciones del señor Suanzes son categóricas y están en el ánimo de todos: la situación española no es envidiable ciertamente. Y no lo es, porque aunque nuestra especial trayectoria se halla en franca marcha ascendente, seguimos siendo víctimas de una ofensiva o, cuando menos, de una incompreensión lamentable, que sitúa en calidad de Cenicienta a España.

En suma, como ha dicho el ministro de Industria y Comercio: "podrán ser difíciles nuestros días, ante la carestía de la vida, que se ha acentuado desde que estalló la guerra en Corea; mas lo indudable es que no podemos ni debemos sentirnos pesimistas, aunque tampoco optimistas del todo."

ESPAÑA Y ETIOPIA...

(Viene de la página primera) pelivos Gobiernos, han efectuado el oportuno canje de notas, por el cual se establecen relaciones diplomáticas normales entre los dos países.

Al mismo tiempo, se ha convenido la designación de ministros plenipotenciarios de España y Etiopía en Addis Abeba y Madrid, respectivamente, cuyos nombres se harán públicos una vez obtenido el beneplácito de los Gobiernos receptores.

Sociedad

BODA En la Iglesia parroquial de Santa María Magdalena contrafueron matrimonio la señorita María del Carmen Soto Ruiz y don José Ramos y Rabujent.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, A ROMA BARAJAS, 27 (CIFRA). — El ministro de Obras Públicas, señor Fernández-Ladreda, ha salido esta mañana en avión de la "Iberia", para Roma, donde asistirá a los solemnes actos de beatificación de fray Melchor García Sampedro.

Actuaron de padrinos los hermanos de la contrayente, señorita Menela y don Domingo Soto Ruiz, firmando en calidad de testigos don Juan Carrasco Godoy, don Miguel Padial del Barrio, don Marcelino Pérez Canosa y don Antonio Martos Carricondo. Los novios salieron de viaje para Madrid, Zaragoza, Barcelona, Gerona y San Pelayo de Guisela, ciudad esta última donde fijarán su residencia.

PEREGRINOS A ROMA BARCELONA, 27 (CIFRA). — Esta mañana han salido en tren 190 peregrinos que se dirigen a Roma. Entre ellos van el arzobispo de Tarragona y el obispo de Salamanca.

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION Ayer regresó de Sevilla el presidente de la Diputación, don Ramón Ortú Meléndez-Valdés.

LA GASEOSA "CASERA" CONSERVA HASTA EL FINAL SUS PROPIEDADES CARBONICAS

UNION VINICOLA INDUSTRIAL, S. A.

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración convoca a los señores accionistas a Juntas generales, ordinaria y extraordinaria, para el día 30 del actual.

1. Aumento de capital social a UN MILLON QUINIENTAS MIL pesetas, para ampliación de la industria.

2. Autorización al Consejo, para que en caso necesario, pueda solicitar préstamos en efectivo, hasta la cantidad máxima de SEISCIENTAS MIL PESETAS, con garantía hipotecaria de los inmuebles sociales.

3. Modificación de los artículos 17 y 32 de los Estatutos sociales.

4. Nominación por elección de tres consejeros, cuyas vacantes se cubrirán a favor de los que determinará el artículo 24 de los Estatutos.

Granada, 27 de abril de 1951. — El Presidente del Consejo de Administración.

DETANO AGRICOLA

SIMBOLIZA PARA EL CULTIVADOR EL EXITO SEGURO MAYOR EFICACIA MAYOR PUREZA DE D. D. T. LA MAS ESMERADA TECNICA AL SERVICIO DEL CAMPO

Paquetes de 400 gramos para preparar 40 litros de caldo Paquetes de un kilo para preparar 100 litros de caldo

DETANO AGRICOLA CONCENTRADO 20% D. D. T.

Paquetes de 250 gramos para preparar 100 litros de caldo. Cada paquete de 250 gramos contiene 7 bolsitas con la cantidad de producto necesario para preparar con cada una el caldo de una máquina de sulfatar corriente de 14 litros de agua

Paquetes de 1 kilo con 28 bolsitas para preparar 400 litros de caldo

"FAES" Apartado 555 BILBAO

VARIOS MUERTOS Y CENTENARES DE HERIDOS, EN GIBRALTAR

(Viene de la página primera) caído en toda la población de Gibraltar, especialmente en la calle Real. Hay que lamentar varios muertos y numerosos heridos, sobre todo en el lugar de la catástrofe. Muchos de los heridos lo han sido por roturas de cristales, ya que la mayoría de los de las casas e incluso las lunas de muchos escaparates quedaron hechos añicos.

a estallar, y esto dió lugar a que muchos trabajadores hubieran del peligro, salvándose de una muerte cierta. Primero hizo explosión la barcaza, y a continuación el transporte. Las dos explosiones "evanilaron grandes columnas de humo, y el fuego que las explosiones hicieron, se propagó a algunas embarcaciones inmediatas. Grandes cantidades de explosivos y algunos trozos de la barcaza y del transporte, cayeron sobre la población.

graves son muy numerosos, la mayoría a consecuencia de la rotura de cristales por el terrible efecto de la explosión. Reina por aquí más tranquilidad, ya que los obreros que han regresado traen noticias tranquilizadoras.

CRISTALES ROTOS, EN LA LINEA El comercio, casi en su totalidad, ha cerrado sus puertas, pues como la mayoría del personal es español, fué autorizado a marchar a sus residencias. En La Línea también se ha registrado la rotura de algunos cristales, que originaron algunos heridos leves. La rotura de cristales ha alcanzado a la Delegación de Frontera, Ayuntamiento y otros edificios. Las comunicaciones telefónicas con Gibraltar quedaron cortadas, ya que son numerosísimas las personas que llaman a la vecina plaza para interesarse por la suerte de sus familiares, originando el consiguiente desorden. Por esta misma causa, ha sido prohibida la entrada y salida, excepto a los heridos leves, que se dirigen a sus domicilios.

Según el Almirantazgo británico, el nombre del transporte es el "Bedenham", que pertenece a la "Royal Fleet Auxiliary" y desplazaba mil toneladas. Los testigos del suceso afirman que el sol se oscureció por una nube como las provocadas por las bombas atómicas.

LA LINEA DE LA CONCEPCION, 27 (CIFRA). — El número de víctimas habidas en la explosión de Gibraltar, según las noticias que se reciben en esta plaza, ha sido de cuatro muertos y cerca de trescientos heridos.

ESCENAS DE PANICO Aun no es posible calcular el número de víctimas y las causas que han motivado la explosión, que en un segundo ha sembrado la alarma en estas poblaciones. Por un momento el pánico en Gibraltar fué enorme, ya que se temían explosiones en otros barcos que también contenían explosivos. Todo el mundo huyó por las calles para refugiarse en lugares seguros. En los colegios, han sido numerosos los niños heridos a consecuencia de la rotura de cristales, y lo mismo ocurrió en muchas casas particulares. En la catedral, las puertas fueron arrancadas de cuajo.

SEIS MUERTOS Y TREINTA HERIDOS GRAVES ALGECIRAS, 27 (CIFRA). — Noticias oficiales recibidas en esta población, a las tres de la tarde, dan cuenta de que el número de muertos de la explosión es de seis, y heridos graves, treinta. Los heridos menos

SOLO DOS ESPAÑOLES, MUERTOS ALGECIRAS, 27 (CIFRA). — Según las últimas noticias recibidas, de los seis muertos originados por la explosión del barco inglés en Gibraltar esta mañana, únicamente hay dos españoles, vecinos de La Línea de la Concepción.

DETALLES DE LA CATASTROFE Según los últimos informes, dan cuenta de que un transporte había desembarcado parte de su cargamento a una barcaza. Algunos proyectiles, por hallarse en malas condiciones comenzaron

ALGECIRAS, 27 (CIFRA). — Procede de Gibraltar un barco que transportaba a los trabajadores algecireños que trabajaban en aquella localidad en el momento de ocurrir la explosión del barco inglés que descargaba municiones en la mañana de hoy. Entre ellos se encontraban algunos heridos leves. El recibimiento tuvo caracteres de dramatismo por parte de los familiares que esperaban en ambos mar-

genes del muelle. Se tiene la impresión de que entre los trabajadores de esta localidad no hubo ningún muerto, aunque sí heridos, algunos de mucha gravedad.

PATRIA DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N.-S. Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado) Anuncios y esquelas, según Tarifa Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE



En pareados Se ha prohibido en la Argentina que se celebren corridas y otro cualquier espectáculo no sólo con toros bravos, sino con cualquiera casta de animales, por innata compasión. Igual sucede en el Viejo Continente, con leyes muy semejantes en pro de los animales. Bien está, pues no queremos que se apedreen los perros, ni que gallinas y pavos se lleven cabeza abajo ni que un bárbaro carrero, hasta muera a su jumento. El animal es ayuda de la terrestre coyunda y fuese el vivir más duro sin gatos, bueyes ni mulos. Todo está bien; mas pregunto meléndome en el asunto: ¿Cuándo imperarán Derechos que defiendan a los pueblos? MARGAL

Catástrofe aérea

LISEOA, 27 (EFE). — Una superfortaleza volante de las fuerzas aéreas norteamericanas, procedente de Nueva York, al intentar tomar tierra en el aeródromo de Lagos (Islas Azores), por tener una avería en un motor, capotó, quedando destruida y pereciendo once de sus dieciséis tripulantes. Los cinco restantes sufrieron graves heridas.

BREVE COMUNICADO INGLÉS

LONDRES, 27 (EFE). — Acerca de la intensa explosión que se ha registrado en el puerto de Gibraltar, el Almirantazgo británico ha facilitado en Londres un breve comunicado en el que dice que la explosión se produjo a bordo de un buque auxiliar de la Marina de guerra inglesa. Añade que no se tienen todavía detalles sobre las bajas o daños materiales. El barco es el "Bedenham", de mil toneladas. Había zarpado de Plymouth rumbo a Gibraltar y Malta el día 20 de abril, con un cargamento mixto de municiones y aprovisionamientos para los dos astilleros. Debería haber zarpado mañana rumbo a Malta.

INCENDIO EN EL AEROPUERTO DE LONDRES

LONDRES, 27 (EFE). — En el aeropuerto de Londres se ha registrado un incendio al amanecer de hoy, que ha destruido un gran cobertizo. Se investiga la posibilidad de que se trate de un acto de sabotaje. Fueron sacados del cobertizo un "Stratocruiser", un "Constellation", y un "Havilland Comet", antes de que las llamas les alcanzaran. No se ha revelado el valor de los daños.

REGRESAN A ALGECIRAS LOS OBREROS

ALGECIRAS, 27 (CIFRA). — Procede de Gibraltar un barco que transportaba a los trabajadores algecireños que trabajaban en aquella localidad en el momento de ocurrir la explosión del barco inglés que descargaba municiones en la mañana de hoy. Entre ellos se encontraban algunos heridos leves. El recibimiento tuvo caracteres de dramatismo por parte de los familiares que esperaban en ambos mar-

Nuevos billetes de mil pesetas

MADRID, 27 (CIFRA). — Dentro de breves días se pondrán en circulación nuevos billetes de mil pesetas. En el anverso aparece el retrato de don Ramón de Santillán, que fué ministro de Hacienda y gobernador del Banco de España. En la otra cara se reproduce "El bebedor", cartón para tapiz, obra de Goya. En la marca de agua se ve al trazajero autorretrato del inmortal pintor valenciano.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Noviazgo de una princesa malaya y un joven impresor

En la capital británica florecen los amores más románticos del siglo

(De nuestro corresponsal, GUY BUENO, desde LONDRES)

LONDRES, 27.—“El amor hace pasar el tiempo... el tiempo hace pasar el amor”, dicen los franceses; que, de eso y de cocina, afirman conocer de memoria todos los secretos. No me permitiré contradecirlos. Pero aún hay una pregunta, a la que a orillas del Sina no dieron contestación, y que me preocupa hondamente desde hace días: ¿Qué repercusiones—esta es mi interrogación—tiene el mal tiempo sobre el amor? El asunto es, como mis lectores no habrán dejado de comprenderme inmediatamente, sumamente serio e importante. En efecto, en Londres suele hacer mal tiempo. Y, sin embargo, es en Londres donde últimamente florecen los amores más románticos del siglo. ¿Será consecuencia de las brumas, nieblas y lluvias, o pura casualidad, pura coincidencia, tan fortuita como la que siempre queda subrayada en los aviones hechos al público al principio de esas películas que desarrollan temas “vividos”, donde alguien podría reconocerse?

Nadie habrá olvidado, supongo, las vicisitudes amoroso-políticas del rey negro Keretse Kama, que tenía un alma blanca, y de la joven rubia dactilógrafa londinense, de la que me atreveré a decir que fue el alma negra. Pues bien, aun no se han calmado las agitados aguas de las pasiones que su vida causara, que ya soplan nuevos vientos sobre el lago de la opinión popular.

LA HISTORIA DE ZABIAH Y ARTURO

Esta vez se trata de una princesa malaya que contesta—cuando se la llama—al suave nombre de Zabiah. El amor de la joven dama de 19 años y de ojos rasgados, ha sido depositado entre las manos pobres pero honradas del aprendiz de imprenta Arturo Collins, de 21 años. El padre de la muchacha murió hace una semana sin dar su consentimiento a la boda de los jóvenes y si la crónica no dice si su muerte se deba al disgusto causado por la desobediencia de su hija, sí dice, en cambio, que sus amores proletarios de Zabiah han causado profundo desasosiego, allí en el lejano reino de Kedah, con sus 534.000 habitantes.

Muerto el padre de la joven rebelde, llegó ayer tarde al puerto inglés de Tibury su tío, el sultán de Kedah. Su Alteza sir Almarham Badlishah, de un metro sesenta centímetros de altura, llegó, a decir verdad, con un programa particularmente cargado.

No sólo piensa, en efecto, convencer a su enamorada sobrina—y no hace falta subrayar cuán difícil es vencer a una muchacha enamorada de 19 años—, sino que quiere, además, visitar al Festival de Gran Bretaña y competir, por lo tanto, con el millón y pico de ingleses que ya sacaron billetes de entrada. Prudentemente, en vista de las muchas dificultades, Su Alteza, ha proyectado permanecer en Europa durante seis meses y para poder ver, sin duda, algo más que el Festival, ha llevado su previsión al límite de encargar, con tiempo, un magnífico Rolls-Royce, del que tomó posesión a su bajada del barco. El automóvil, que ha costado seis mil libras (750.000 pesetas), ha sido bautizado “Madrugada de Plata”, parece un canario—en mucho mayor, naturalmente—pues tiene el agradable color de esos alegres animalitos, y posee, oficialmente, calefacción central, refrigeración, radio y motor eléctrico. No me sorprendería que, oficialmente, también dispusiera de televisión, duchas, cuarto de baño y cafetera eléctrica, pues por ese precio ya se pueden tener exigencias. Antes de subir a su coche amarillo canario, el sultán del Kedah distribuyó con munificencia oriental unas buenas propinas entre la servidumbre del barco—entre 15 y 50 libras por cabeza—y luego salió rumbo a Londres con sus hijos e hijas.

Pero volvamos nuestra mirada hacia los ojos rasgados y llenos de lágrimas de la bella Zabiah. El

ayudante de campo, Ahmed Bin Mam, declaró ayer a la Prensa: “El sultán no puede prohibir el matrimonio. Eso es competencia del Consejo”. Al oír tan felices nuevas, los periodistas preguntaron:

NO LE ASUSTA QUEDARSE SIN RENTA

—¿Y quién es el presidente del Consejo?
—El sultán, naturalmente—dijo el ayudante de campo enfriado del entusiasmo de la Prensa—. Y añadió: “Si la princesa no obedece a las órdenes del Consejo en lo que a su matrimonio se refiere, puede perder su real renta”.
La cual renta es de once libras mensuales.

Las perspectivas de semejante pérdida no parecen haber asustado a la princesa, que ha cambiado su suave nombre por el de Joyce Hamid y se gana ahora su joven subsistencia como mecanógrafa en un despacho londinense.

Tengo la impresión de que si en vez de amenazarla con la suspensión de tan modesta renta, se hiciera hábilmente saber a la interesada que acaso podría ser aumentada a, pongamos por caso, quinientas libras mensuales, si... en fin, ya me comprenden, y que además se le regalara el Rolls-Royce cuando el tío regresó a sus dominios...

Pero me equivoqué sin duda. El amor no será más fuerte que el tiempo—puesto que así lo afirman los franceses—, pero debe ser más robusto que quinientas libras por mes y un Rolls-Royce canario.

Claro que se podría probar entonces con mil libras mensuales...

El general Willoughby, destituido por Washington

Hombre de la máxima confianza de Mac Arthur, fué jefe de su servicio de información

Ridgway prohíbe un mitin sindicalista en Tokio

WASHINGTON, 27. (Urgente).—(EFE).—El general Charles Willoughby, jefe de los Servicios de Inteligencia desde 1941, y en quien descansaba el general Mac Arthur para planear la campaña coreana, ha sido llamado por el departamento de Defensa, retirándole de su puesto en Tokio, según anuncia dicho departamento.

El llamamiento de Willoughby ha sido hecho dos semanas después de la destitución del general Mac Arthur y del nombramiento del teniente general Ridgway. No se sabe si se le dará otro destino o se le pondrá en situación de retiro.

Willoughby, que ha servido como ayudante del general Mac Arthur al frente de los Servicios de Inteligencia, suministraba al comandante y a su jefe de información sobre los rojos coreanos. Se dice que Mac Arthur confiaba en dichos informes cuando el pasado otoño predijo el fin de la guerra coreana rápidamente. También influyó en el informe optimista sobre la guerra dado por el general a Truman durante su entrevista en la isla de Wake. Asimismo vaticinó que los chinos no entrarían en la guerra coreana porque la oportunidad para su intervención había pasado, según informa la United Press.

“HA PERDIDO EL RETIRO”

TOKIO, 27. (EFE).—El general Charles Willoughby, que era el jefe de los Servicios de Inteligencia de Mac Arthur, ha manifestado que ha perdido el voluntariamente el retiro del Ejército.

Información adicional de Washington dice que se le ha ordenado presentarse en el hospital Letterman, de San Francisco, para ser sometido a un examen médico, lo que puede significar, según los círculos oficiales de la capital, que puede ser retirado por razones médicas.

Italia, paralizada por una huelga

Más de 1.100.000 obreros, en paro

ROMA, 27. (EFE).—Una huelga general, por veinticuatro horas, de los obreros del transporte y de la industria del metal, ha paralizado la vida de la nación. Millones de italianos tuvieron que acudir andando a sus lugares de trabajo. Los empleados y obreros de los servicios de tranvías, autobuses y ferrocarriles suburbanos han cesado el trabajo para apoyar su reivindicación de aumento de salarios con los que puedan hacer frente al alto coste de vida. Participan en la huelga los miembros de los sindicatos cristiano-demócratas, socialistas y comunistas.

CONFLICTOS URBANOS POR LA FALTA DE TRANSPORTES

ROMA, 27. (EFE).—La huelga de más de un millón cien mil obreros de los empleados del transporte y obreros metalúrgicos, ha provocado verdaderos conflictos urbanos en las grandes ciudades italianas como Roma, Milán, Turín, Génova y Nápoles. Las calles se encuentran atascadas de bicicletas, motos, coches de todos los tipos y vehículos de todas las categorías, así como de numerosos grupos de personas que vuelven del trabajo o acuden a él. Esta es la primera huelga efectiva que se ha realizado en Italia en un plazo de tres años.

La gaseosa «CASERA» a 1,75 LITRO

será la bebida de todos los hogares

Cualquier cosa nos parecería poco para librar a un hijo nuestro de la tuberculosis. Hagamos un sacrificio por la FIESTA DE LA FLOR, que contribuye a la defensa de todos.

MARCADA AFICION DE LOS PORTUGUESES POR LO TRUCULENTO

El caso de Natividad, “la muchacha de las llagas”, fué pura superchería

(De nuestro corresponsal, ABOLFO LIZON, desde LISBOA)

LISBOA, 27.—Tiene Portugal un perfil trágico, una marcada afición por lo truculento. Y conjugando ambos se dan irreflexivamente, en ciudades y aldeas, casos de brujas, curanderas y mixtificadores que a veces terminan en lo peor. No hace mucho conté a los lectores el caso de un joven que, enloquecido al descubrir que la muchacha con quien había bailado en la fiesta de la aldea había muerto semanas antes. Ayer era una bruja que terminó su agrietamiento. Hoy es una mixtificadora a quien los médicos han descartado en un hospital de Coimbra. Pero vamos a la noticia.

Casi todos los diarios del Norte se ocupan de una joven a quien una vez por semana se le aparecía una cruz en la frente y otras en la mano. El caso hizo profunda impresión entre el pueblo ingenuo, y verdaderas multitudes acudieron a Villa Cha, un lugarejo cercano a Coimbra, donde vivía Natividad, la muchacha de las llagas, que pertenece a una humilde familia. Los caminos que a Villa Cha llevaban se llenaron de pronto de gentes que iban en romería a pedir remedio para sus males del alma y del cuerpo y a llevar a sus enfermos.

INSTINTO COMERCIAL

Simultáneamente, la familia de Natividad, demostrando innata aptitud para los negocios y un instinto crematístico realmente notable, abrieron unas suscripciones, que fuéron extendiendo por las aldeas y comarcas vecinas. Por las regiones del Norte, las más atacadas por esta plaga de las brujas y las jóvenes milagreras, empezó a circular la historia de asombro y la “foto” de la joven de las llagas. Mientras tanto, Natividad, salía a la puerta de su casa todos los lunes y mostraba en la frente o en la mano derecha los estigmas, ante los que se inclinaba reverente la multitud en pasmo.

Sin embargo, entre las gentes del lugar coimbricense surgieron terceros en discordia, que marcharon a la ciudad a solicitar la revisión médica de los estigmas. Y Natividad, fué internada en los hospitales de la Universidad, en donde, prosiguió recibiendo visitas, que aumentaron hasta tal punto, que se ordenó su aislamiento total. Comenzaron entonces los análisis más cuidadosos, se le arrancó la piel, que presentaba un aspecto escamoso en la frente y las manos, y médicos y enfermeras no la perdían de vista.

COMO FUE DESCUBIERTO EL TRUCCO

El doctor Juan Porto, catedrático de la Facultad y que ahora escribe el informe de este caso modérrat y soñado, lo tomó bajo su cuidado. Mientras tanto, Natividad, viéndose en clausura, negóse a comer, tomando tan sólo el agua que en un recipiente había llevado consigo y atacando, con las precarias fuerzas que le

Rescate de los restos de un heroico defensor del Alcázar

TOLEDO, 27. (EFE).—De las ruinas del Alcázar han sido retirados los restos mortales del Guardia civil, Arturo Muñoz Valero, defensor de la gloriosa fortaleza, que acumbió el 19 de septiembre de 1936 al derrumbarse la parte sureste, volada por una mina marxista. Los restos han sido identificados por dos hijos del señor Muñoz Valero. Recibirán sepultura mañana en la cripta de los caídos del Alcázar.

La hija de Churchill, actriz de teatro

Lo hace bastante bien

NUEVA YORK, 27. (EFE).—Sara Churchill, hija del ex primer ministro británico, ha debutado con gran éxito en el teatro Morosco, donde se ha presentado con la comedia “Gramercy G. Ghost”. De ella ha dicho la crítica que tiene

una cálida personalidad que se proyecta al público y da la impresión de que valdría la pena de verla en algo más que en una obra corriente.
Representa el papel de una muchacha moderna que habita en una casa poblada de fantasmas.

PUNTO del día
REACCION

A PENAS hace unas horas que he llegado a Madrid, esa gran ciudad que se transforma día a día y noche a noche; ese pueblo que se ensancha cada vez más y al que llegan constantemente gentes de otros lares dispuestas a encontrar piso para sentir sus resacas en la ciudad del Manzanares. Porque a Madrid le pasa lo que a otras ciudades: tienen sus admiradores, pero tienen también sus detractores y es uno y otro caso—Madrid y celebridad—lo que juzgan despectivamente lo hacen generalmente por un natural impulso de metere con alguien.

Decía—y ustedes perdonen la digresión—que he llegado a Madrid para hacer un posuán de filosofía antes de procurar descansar del prolongado viaje desde la bella ciudad del Duro. Me he pasado, afortunadamente, el suplicio de la gota de agua; jamás protagonicé—Dios me libre—la trágica espera del río en la peña trágica de los cordones a la última pena, contando los minutos de vida que escapaban a cada tic-tac del reloj; no sé nada de la horrible sensación que un buzo en el fondo del plágio experimentará si se rompe la conducción de aire desde el barco a su escafandra, mas todo eso debí tener fatalmente analógicamente con el viaje a que me refiero.

Dieciséis horas y media de agnición sin remedio; de mirar y mirar al reloj y de saltar la cuerda a fuerza de creer que no funcionaba; dieciséis y media incomprensibles horas de rodar y rodar, de escuchar el salto de las ruedas sobre las juntas de los rieles; de ver las mismas abultadas caras de cansancio, de hastío y de mísero temor a un posible retraso en el horario; dieciséis horas y media escuchando “¿A qué hora llegamos a Moradit?” “¿Llegaremos a Baeza esta mañana?” “¿Nos han quitado una máquina?” “¿Creo que acabaremos pasando aquí la Nochebuena?” etc.

Pero al fin, rendidos, agotados, famélicos y con ese gesto de “¿qué más da?” del que he perdido toda esperanza de salvación, he llegado a Madrid. Un taxi me ha llevado al hotel y, ya en la habitación, me he acomodado al balcón para ver el bulir de la gente trajinera, apresurada y ligeramente encorvada bajo el naz escote de la lluvia que cesó sin cesar sobre todos.

De pronto, el cielo plomizo de este abril madrileño se ha conocido y un estruendo tormentoso ha rasgado el espacio; las cabezas de los transeúntes, desafiando el batiir de la lluvia, sobre los rostros, se han alzado y he mirado hacia arriba. No he visto nada porque apenas me he dado tiempo a ello ni esta vez ni las sucesivas que los aviones americanos a reacción han cruzado el cielo de Madrid en pasadas de cohete. “¿Otra vez, otra vez!” han avisado algunos. Y otra vez el “Passif...!” de los rápidos aviones y otra vez el no verlos, tanta es su velocidad.

Estos aviones, estas máquinas modernas que corren a la par del sonido, han tardado 18 minutos en salvar la distancia Sevilla-Madrid... el tiempo exacto que se emplea en situar una malleta en el portaequipajes del tren. El tiempo justo de dar una ojeada al periódico, o lo que se tarda habitualmente en intentar apagar de un tranvía... ¡Dieciocho minutos! Casi tantos como horas atardó en llegar de Granada a Madrid en ese correo de la “Renta” que me ha traído a la bella y lluviosa ciudad donde la diosa Cibele mira la verde divisoria de la calle Alcalá que fué chulapona y ahora fuma rubio y se arrebujita como un caramelo, en transparentes impermeables de plaxiglas.

ARTURO DE LEÓN

La FIESTA DE LA FLOR os pide ayuda para sostener las campañas de los tuberculosos, para aumentar su número, para preservar a la infancia del contagio. Como en todos los países civilizados, es precisa la colaboración del país con el Gobierno, para la defensa de todos.

Excmo. Ayuntamiento de Baza
GRAN FERIA DE LA CRUZ
Del 28 de abril al 3 de mayo, 1951

Premios a los mejores ejemplares de ganado. — Grandes facilidades a tratantes y ganaderos.

Acuda a esta Feria, una de las más concurridas de la comarca

REPLIEGUE ALIADO, A 17 KILOMETROS DE SEUL

VAN FLEET CONFIA EN DETENER LA OFENSIVA COMUNISTA

Pierde fuerza el avance rojo bajo la acción implacable del arma aérea aliada

TOKIO, 27. (EFE).—Aunque las fuerzas aliadas han retrocedido a una comarca situada solamente a 17 kilómetros de Seul, el teniente general James Van Fleet, comandante del octavo Ejército, en su rápida visita al frente ha pronosticado que sus tropas salvarán la ciudad contra los comunistas que avanzan. Indicó que los aliados detendrán la contraofensiva china de primavera al Norte del río Han, que pasa por Seul, en su camino hacia el mar.

Reconoció Van Fleet que sus tropas no han establecido una línea permanente de defensa ni han puesto fin a su retirada, pero dijo a los corresponsales de Prensa que iba a continuar haciendo una guerra de maniobra, aconsejada por su antecesor el general Ridgway, actual comandante supremo.

viernes. Masas rojas afluyen ante las nuevas líneas de defensa aliadas al Norte de Uijongbu, para su próximo ataque. Las fuerzas aliadas que defienden la carretera de Chunchon a Seul han bloqueado el nuevo ataque chino al Norte y al Oeste de Kapyong y asegurado la posesión del camino, por ahora. Las fuerzas de las Naciones Unidas han sido forzadas a retirarse del área de la presa de Kwachon, al Norte y Noroeste de Chunchon, pero continúan sosteniéndose en las posiciones de la punta Este de la presa. Al Este y Sureste de Inje, en el frente Este central, fuerzas de reíscos atacaron para reducir el saliente aliado, obligando a nuestras fuerzas a retirarse al Sur del paralelo 38.

Divisiones completas enemigas se han trasladado a las áreas Noroeste de Uijongbu y Este de Munsan, donde sólo pequeños grupos de rojos habían sido señalados con anterioridad. La Infantería de las Naciones Unidas se prepara a defender nuevas posiciones a veinte kilómetros de Seul y a rechazar el ataque en masa de los chinos que utilizan el corredor de Uijongbu.

VAN FLEET, EN PRIMERA LINEA

EN ALGUN LUGAR DE COREA. (EFE).—El general James Van Fleet ha hecho esta madrugada una visita inesperada al frente de batalla y se ha manifestado confiado en que su octavo Ejército detendrá la ofensiva china al Noroeste del río Han. El comandante de las fuerzas de tierra de las Naciones Unidas en Corea se presentó en el puesto de mando de una división, sin previo aviso. Se le informó de la situación táctica y conferenció con el jefe de la división por espacio de quince minutos.

RETIRADA AL SUR DEL PARALELO

CON EL OCTAVO EJERCITO, 27. (EFE).—El coronel de la United Press comunicó desde el cuartel general, que cinco divisiones chinas avanzan hacia Seul, desde el Noroeste, en la mañana de hoy.

PIERDE "GAS" EL AVANCE

CUARTEL GENERAL DEL OCTAVO EJERCITO EN COREA, 27. (EFE).—Originalmente se anunció esta noche que el ritmo del avance enemigo en los frentes occidentales y central parece disminuir, mientras que en su tenaz acción ofensiva, las fuerzas de las Naciones Unidas causan cuantiosas bajas al atacante. Según informaciones incompletas todavía, las bajas de los rojos en la jornada del jueves, fueron 3.425. El viernes, el sector central estuvo relativamente tranquilo, y en el occidental no se registró, que se sepa hasta ahora, ninguna pérdida importante de terreno.

UNIDADES INTACTAS

EN ALGUN LUGAR DE COREA, 27. (EFE).—El jefe del octavo Ejército, Van Fleet, ha manifestado a los corresponsales que está continuando la guerra de maniobra defendida por el teniente general Ridgway. Admitió que sus tropas no han establecido una línea permanente defensiva ni han terminado su retirada. "Estamos conservando intactas nuestras unidades y causamos tremendas bajas al enemigo", dijo.

ARTE

Exposición de artistas noveles en el Centro Artístico

Anoche fué inaugurada en la sala de exposiciones del Centro Artístico, un interesante certamen de pintura de los noveles artistas de Granada y provincia. Durante el acto inaugural, que fué presidido por autoridades, la sala se vio llena de público, artistas y la mayoría de los jóvenes expositores.

Nos sorprende gratamente esta exposición por la diversidad de tendencias en las obras presentadas y los pocos conocidos nombres de los expositores en el mundo artístico, muchos de los cuales son una promesa.

Destaquemos, en primer lugar, la inquietud que reina en el conjunto de las obras.

junto y las diversas personalidades que se vislumbran a través de más o menos buenas influencias.

Este plantel de jóvenes artistas podemos catalogarlos en tres grupos. El primero, integrado por los que siguen una pintura ágil, un tanto impresionista y desde luego andan resolviendo problemas propios de pintores noveles. El segundo grupo, está formado por los que poseen una visión honrada, firme y que tienen seguro el suelo bajo sus pies. El grupo tercero lo integran un reducido número que se limita a una técnica ficticia, aprendida de receta y a través de la cual es imposible discernir sus condiciones.

Podemos catalogar en el primer grupo a Siles Garrido, que cuega un óleo y una acuarela. En ambas obras hay soltura propia de novel; el óleo, muy claro y simple de técnica; jugado muy bien con la pasta y extraordinariamente matizado. La acuarela, sobrada de oscuras, está sabiamente tratada y nos demuestra que el autor conoce bien este procedimiento. Suárez (Cecile) tiene relación con el anterior. Su obra "Grises", de una gran valentía, es indudablemente la obra que más inquietud tiene en la exposición. Del Moral Fernández y Fernández Barba siguen las tendencias de los anteriores, consiguiendo con el color una gran potencia de luz. Ramírez Luque trae una aureola muy suelta y de una gran valentía de técnica.

Pertenece al segundo grupo Hernández Quero, con dos paisajes hábilmente compuestos y extraordinariamente matizados en grises nacarados. En ambas obras, de una extraña jugosidad, vemos la honradez de visión que nos da un pintor virgen.

Tentor Esteban expone un bodegón muy construido y bien visto, un tanto sobrado de oscuro, pero resueltas las dificultades técnicas. Gutiérrez Acuña, y Gijón Ifficas cuegan obras noblemente resueltas. Sarabia Jiménez trae una acuarela de hábil pincelada y fresco colorido. De este tipo son también las presentadas por Ysmen Ysmen, "Dauro" y "Torre de Comares". De la Torre Marin tiene un óleo muy luminoso pero anticuado de concepto. Márquez Villegas presenta un proyecto de vidriera que tiene un buen sentido decorativo.

Incluiremos en el tercer grupo a Sánchez Muros, que trae una naturaleza muerta bien construida pero fría, de anticuada y amañada técnica. Paqueta Caballero y Conchita Linares siguen el mismo camino. ¡Lástima que se pierdan en rebucados conceptos! Merece también citarse Monserrat Cabrera, Ferral Ribas, Alvarez Rubio, Jiménez Rodríguez, Moreno, Vega Lorente y Weil Alcaraz.

Esta es la exposición que nos presenta el Centro Artístico con un conjunto, pleno de promesas, de pintores recién estrenados.

Montepíos nacionales

Expedientes aprobados

La Comisión provincial permanente del Montepío Interprovincial de la Madera, en su reunión de ayer, aprobó los expedientes de extrareglamentarías instados por don Francisco Rodríguez Lozano y don José Sánchez Jiménez, por mil pesetas cada uno.

Los interesados deberán pasar por las oficinas de la Delegación provincial, a partir del lunes, día 30, de enero a ocho de la tarde, para hacer efectivos sus importes.

EXPOSICION DE GOYA EN BURDEOS

BURDEOS, 27. (EFE).—Del día 16 de mayo al 30 de junio se celebrará en esta capital una exposición dedicada al pintor español Francisco de Goya.

RECLUTA DE MEDICOS Y CIRUJANOS

HONGKONG, 27. (EFE).—Los chinos rojos han anunciado que están organizando una segunda recluta de médicos y cirujanos para el frente coreano, con carácter voluntario. Los equipos que se formen servirán de tres a seis meses.

"DISPUESTOS A RECIBIRLOS"

TOKIO, 27. (EFE).—El corresponsal de la agencia United Press, William Chapman, informa desde Seul que las tropas aliadas se mantienen en sus defensas preparadas de antemano que rodean a la ciudad por el Norte, y que están dispuestas "a esperar a los chinos". Chapman agrega que las municiones y abastecimientos continúan llegando a la capital de Corea del Sur, y que hay indicios de que los rojos tendrán que pagar un alto precio por conquistar nuevamente Seul. "Si es que pueden conseguirlo".

La otra cara de los banquetes

Por Federico de Urrutia

TODOs los antecedentes autorizan a asegurar que ese rito de reunirse en torno al festín de una sobrealimentación, existió desde los albores de la humanidad y que la ceremonia o fiesta de los banquetes es tan antigua, como el hombre mismo.

Desde el habitante de las cavernas, que dominando sus instintos primarios, cede en agasajo y pleitesía parte de su caza a un semejante como la máxima demostración insintiva de la amistad, hasta cualquier reunión actual de "gourmets" del Rotary Club, sentados en torno de los epicúreos manjares preparados por la sabiduría del arte culinario contemporáneo, es en todas las épocas este hecho trascendente en la vida del hombre, de sentarse a la mesa a compartir el alimento, una completa manifestación de concordia y aun de común felicidad.

para expresar el fondo o la forma de acontecimientos y parábolas.

Pero aun cuando los banquetes se suelen realizar bajo la advocación del acto de comer, es justo considerar que es en realidad el delicioso imperio del vino, el que suele apoderarse después del paladar de los comensales, y que tales ritos o fiestas hubieran ya caído en el desuso, o quizá nunca hubieran llegado a instituirse, y a pesar de su callado y tótemico simbolismo, si el mosto abundante no hubiera sido también en todos los tiempos el complemento completo e indispensable de estas expansiones gastronómicas; con lo que resulta, que el placer de beber viene no tanto a servir de acicate para estas reuniones, hasta alcanzar influencias, que la gula no hubiese alcanzado seguramente.

Así vemos, que toda la Historia y aun la elocuyente simbología de las religiones, están saturadas de mitos y pasajes en los que los más trascendentes episodios se desarrollaron en el acto de hallarse los protagonistas actuando como comensales en torno a una mesa en constitución del rito de un banquete, más o menos anacrónico o frugal, pero banquete al fin, en la auténtica aceptación del vocablo, como "comida a la que asisten muchos invitados".

Tanto es así, que es posible que si apurásemos mucho la indagación de las causas del porqué sobre la institución, uso y pervivencia de los banquetes, es posible que al final llegáramos a la conclusión de que las gentes de todos los tiempos utilizan y utilizaron este procedimiento de reunirse a comer solo con la idea de beber a gusto y de manifestar después ante los demás, en elocuencia o en donaire, el fondo de su personalidad exacerbada por las libaciones.

En la Roma pagana, bacanales y saturnales constituían uno de los más aparatosos festivales y de los más refinados placeres entre los patricios del Imperio. Salomé pide la cabeza del Bautista durante una de estas orgías gastronómicas que inmortalizaron a Luculo, a Heligabalo y a Pantagruel. Los banquetes son, mas tarde, lugar de cita, conspiración y cortesanía, desde la Florencia del Renacimiento, hasta el ocaso de la Francia de Versalles, y posteriormente, con la instauración del mundo liberal, llegan a constituir una frecuente y casi imprescindible ceremonia colectiva en la vida pública.

Esta afirmación me recuerda a un viejo amigo francés, que siempre que recibía una de estas invitaciones leía solamente las marcas y fecha de soleras de los vinos, sin importarle un comino la lista de los manjares que pudieran ofrecerle.

Al escuchar un día mi comentario sobre esta observación, su respuesta me dejó casi convencido:

En el orden religioso sería interminable tratar de detallar toda la inmensa citación de este rito de los banquetes hechas en las páginas de los libros Sagrados; pero desde el festín de Baltasar hasta el momento solemne y litúrgico de la "cena de Cristo", ininidad de veces, el rito o fiesta de los banquetes sirve

—¡Con buenos vinos —me dijo— no puede ser mala ninguna comida!

Yo procuré seguir su consejo, y desde entonces pongo una especial atención sobre los caldos anunciados a los condimentos, pues he llegado a convencerme también de que sin buenos vinos y excelentes conversaciones, no puede existir colectivamente comida buena, y menos aún, banquete agradable, a menos que caigamos en Pámar banquete a cualquier chipanda digestiva, organizada por hambrientos, sin la ambrosia de los vinos y el torneo sutil de las conversaciones y los discursos.

(Prohibida la reproducción)

Vacante de maestro en Iznalloz

Por decisión de la Comisión permanente de la Delegación administrativa de Enseñanza Primaria, se abre convocatoria en Iznalloz para maestros de primera enseñanza para desempeñar, en concepto de sustituto, una vacante existente en Iznalloz.

Casas de Reposo y Colonias para niños y ancianos

Con la debida autorización municipal, va a celebrarse en toda España una rifa, con valiosos premios, destinada a contribuir al sostenimiento de las Casas de Reposo y colonias para ancianos y niños, beneméritos Instituciones sostenidas por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul.

Los religiosos visitarán en todos los hogares granadinos a fin de recabar ayuda para esta hermosa obra, siendo de esperar que en todas partes sean acogidos cariñosamente, teniendo en cuenta el sacrificio que realizan en favor del prójimo desvalido.

RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y AL CONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PARA COMPRAR POR CORREO HASTA SU DOMICILIO. PIDE CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apert. 66. ZAMORA.

F.E.T. y de las J.O.N-S.

SECCION FEMENINA

Revalida de Hogar. — Próximamente se celebrarán los exámenes de revalida de Hogar, tanto en los colegios como en el Instituto "Ganivet". Constarán de dos partes: teórica y práctica. La parte teórica comprenderá Nacionalismo, Formación, Higiene, economía doméstica y cocina. Los exámenes teóricos, consistirán en el desarrollo de una lección de cada una de las asignaturas del programa y preguntas sueltas sobre cualquier otra lección. La parte práctica del examen comprenderá labores manuales y corte.

VII CENTENARIO DEL SANTO ESCAPULARIO

Continúan con gran brillantez los actos preparatorios

Labores. — Se presentará un muestrario de conocimientos imprescindibles y una de las labores que se exigen en el programa, a elección de la alumna, la cual irá al examen provista de dedal, hilo y aguja y unos cuadros de tela blanca para realizar allí mismo la labor que el tribunal decida.

Trabajos manuales. — Las alumnas presentarán en el examen un cuaderno con la muestra de todas las operaciones pedidas en el programa y un trabajo manual a juicio de la alumna. Estarán dispuestas a contestar a toda la parte teórica del programa y a realizar el trabajo que el tribunal indique, por lo que deberán ir provistas de dedal, hilo, etc.

Corte. — Presentarán un cuaderno de las prácticas realizadas y acudirán con cinta métrica, lápiz, tijera y papel para trazar y cortar la prenda que el tribunal indique.

Se ruega a las alumnas que tengan en cuenta estas advertencias, pues no se podrán examinar las que no vayan debidamente preparadas.

FRENTE DE JUVENTUDES

Concentración. — Celebrándose mañana, domingo, una concentración de las Falanges Juveniles, en el Estadio de la Juventud, se ruega a los colegios dispensen su asistencia a todos los camaradas que lo soliciten.

C. N. S.

"Educación y Descanso". — El día 3 de mayo próximo se celebrará una tirada de pichón artificial para los grupos de empresa. Se tirarán tres "poules", concediéndose trofeos donados por varias empresas. La tirada dará comienzo a las tres de la tarde. Las inscripciones pueden hacerse hasta el lunes, 30, a las nueve de la noche.

Excursión a la Sierra. — La excursión a la Sierra, anunciada para esta noche, ha sido aplazada hasta mañana, pudiendo retirarse hoy los billetes en consellería.

El sorteo de dorsales para la prueba "del kilómetro lanzado" se celebrará esta noche, a las nueve. Definitivamente será "La Hoya de la Mora" el escenario de esta emocionante carrera.



Como org de esbarrar, Granada responde con su asistencia a los cultos que como preparación al gran triduo y brillante procesión del día 3, jueves de la Ascensión, comenzaron ayer en las cuatro parroquias más céntricas de la ciudad.

Anoche, primera de los triduos misioneros catmelitanos, gran cantidad de fieles devotos escucharon a los dos misioneros asignados a cada parroquia, con suma atención y curiosidad, siguiendo con gran interés las explicaciones de los privilegios del Santo Escapulario.

Por la mañana, a primera hora, salieron los cuatro rosarios de la Aurora, que recorrieron las respectivas parroquias.

Durante el día, los misioneros se desplazaron a los diversos colegios del sector para dar instrucciones a los niños sobre el Santo Escapulario y preparándolos para la imposición, que se efectuará mañana, domingo, día dedicado especialmente a enseñar la santa librea comelitanas.

En Radio Granada pronunció anoche un encendido "pórtico al Centenario" el director de nuestro colegio "Ideal", don Aquilino Morello. Esta noche, y por la única emisora, disertará don Luis Gómez Quesada, abogado, sobre el tema "El porqué de la semana granadina del Santo Escapulario".

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 4.121)

"Hay que equiparar a los trabajadores del campo con los de las demás ramas de la producción"

"Urge una reforma total de la vida española a través de una auténtica reforma agraria"

Sobre el tema "Objetivos del sindicalismo agrario" habló anoche el camarada Espinosa en la Diputación

Sobre el tema "Objetivos del sindicalismo agrario", dió anoche su anunciada conferencia, en el salón principal de la Diputación, nuestro camarada Arturo Espinosa, doctor en Derecho y asesor nacional de Hermandades.

La conferencia formaba parte del ciclo organizado por el Departamento central de Seminarios y fué presidida por el Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Fernández-Victorio, con el vicepresidente de la Diputación, señor Castilla Pérez; vicario general del Arzobispado, doctor Gobo González; Subjefe provincial del Movimiento, camarada Pedro Jiménez Castro; delegado provincial de Trabajo, señor Torres Cruz; concejal, señor Aravaca; inspector provincial del Movimiento, camarada Antonio Montes Valera, y delegado provincial de Sindicatos, camarada Justo Pastor Asensio Mochales.

Hizo la presentación del orador el secretario provincial de Sindicatos, camarada Angel Caballer, quien destacó la real personalidad del conferenciante y sus grandes conocimientos en materia agraria.

HABLA EL CAMARADA ESPINOSA

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Espinosa, quien, después de agradecer las palabras de afecto que le había dedicado el secretario provincial de Sindicatos, resaltó la satisfacción que le producía venir a hablar a una ciudad como la nuestra, capital de una provincia eminentemente agrícola y regida por un hombre de la preparación y dotes del camarada Fernández-

Victorio, cuya preocupación principal está constituida por los problemas del campo.

Dividió su conferencia en tres partes, a saber: "El sindicalismo", "El factor humano" y "Objetivos inmediatos de las Hermandades sindicales agrarias".

Dijo que, hasta ahora, nos hemos venido debatiendo en la creencia de que el hombre que vive en el campo es insociable por naturaleza; que no es capaz de entrar en relación con sus semejantes para afrontar problemas que les son comunes, ni aun circunscritos al limitado ámbito de su pedanía, aldea o localidad, y menos si su actuación ha de proyectarse lejos de los lugares que conoce, rebasando la comarca, que aun puede resultarle familiar.

Hizo a continuación historia de los reiterados esfuerzos del campesino para superar ese estado de pestración individual y proseguir el ritmo de las evoluciones impuestas por los avances de la Humanidad y la defensa de sus propios intereses, citando como ejemplo las cofradías de labradores constituidas en la Edad Media, con finalidades religiosas, preferentemente, pero que llegaron a tener un marcado carácter mutualista y de asistencia común.

Después de resumir las nefastas actividades marxistas en los años de la República, destacó el orador la importancia del manifiesto político de "La conquista del Estado", de Ramiro Ledesma Ramos, y los nuevos rumbos impuestos más tarde por la Falange a la política agraria, con consignas y directrices ajenas a las mezquindades de grupos de partidos. Citó la gran labor agraria realizada en Castilla por Onésimo Redondo. La angustia campesina —dijo— encontró en José Antonio la máxima comprensión, el cual procuró estrechar los contactos con los labradores, a los que deseó siempre un buen señor, un auténtico jefe que los guiara, lo mismo que en otro tiempo hiciera Rodrigo Díaz de Vivar, el Cid Campeador, con los vasallos de su rey, cuando partía para el destierro que éste le imponía.

José Antonio —continuó diciendo— habló muchas veces a

la población campesina de España entera, y en sus mítines y conferencias, en el Parlamento de aquella República la tesis falangista de "llevar a cabo la reforma total de la vida española, mediante una auténtica reforma agraria, que había que hacerla más deprisa, eficazmente, apremiantemente", afirmaciones que volcaba con la seguridad indudable de quien mantiene dignamente una postura, estado en posesión de la verdad.

"EL FACTOR HUMANO"

A continuación, el camarada Espinosa glosó de una manera sencilla al sindicalismo agrario español, destacando el maravilloso avance que, bajo el punto de vista de la asociación de intereses individuales, se ha logrado. Esto supone —dijo— la incorporación efectiva de la totalidad de los agricultores españoles a las entidades sindicales, a las que corresponden fines diversos y comunes; su participación en tareas de carácter general y la ruptura definitiva con una manera de ser caduca e inoperante que ha sido siempre causa directa del bajo nivel técnico, productivo y de vida observado en los núcleos rurales. Este avance por sí —agregó— justifica una gran obra que hay que completar, pues todavía enormes masas de braceros españoles viven ajenos a esta transformación que se está operando en tantos aspectos de la vida española.

Señaló los fines a cumplir por las Hermandades y Cámaras oficiales sindicales agrarias para llevar a feliz término esta incorporación y acabar con un sistema de monopolio e injusticias, que han de ser barridos definitivamente del solar patrio.

Añadió que la tarea principal de estos organismos sindicales ha de ser la de seleccionar a los hombres que tengan que figurar al frente de los puestos representativos, que han de ser auténticos trabajadores de la tierra, sin que quepa la menor mixtificación, ya que de su pureza dependerá en la mayor parte de los casos el interés que pongan en su cometido.

"OBJETIVOS INMEDIATOS"

Por último, el camarada Espinosa señaló como objetivos inmediatos a cumplir por las Hermandades sindicales agrarias, los de equiparar a los trabajadores del campo, a todos los efectos, con el resto de los productores de las demás actividades obreras, al mismo tiempo que lograr de ellos el máximo rendimiento y una constante superación, para el logro de una mayor riqueza. Pero si el trabajador agrícola —dijo— no se le garantizan unos ingresos mínimos y un nivel de vida decoroso, mal podemos exigirle este rendimiento y esta superación.

Habló finalmente del Congreso nacional de la Tierra y de la consigna reiterada de nuestro Caudillo a la Falange para la elevación y redención del agro español, exigencia insoslayable que nos piden nuestro credo nacional-sindicalista y el sacrificio de nuestros mejores.

Terminó diciendo que los organismos sindicales agrarios de la Falange sabrán salvar todas las dificultades para que estas realizaciones sean posibles. El campo será nacional-sindicalista, porque llevaremos a cabo nuestros propósitos serios y honradamente. Y tenemos la seguridad plena de que estas masas campesinas —dolientes, fértiles en vanguardias de camisas azules— y cuantos conlugar en estas ideas impregnadas de justicia social y de redención, entenderán nuestra voz y estarán con nosotros ¡Arriba España!

Una gran ovación acogió las palabras finales del camarada Arturo Espinosa, quien recibió numerosas felicitaciones por su brillante disertación, saturada de auténtica doctrina falangista.

Visitó al Gobernador civil la Junta Directiva del Colegio Oficial de Secretarios

Ayer, a mediodía, los miembros de la Junta directiva del Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de fondos de Administración Local, visitaron al Gobernador civil y Jefe provincial, camarada Fernández-Victorio, para darle cuenta de diversos asuntos relacionados con la marcha de la entidad. La Junta había asistido antes a una misa, en la Iglesia de los Santos Justo y Pastor, en sufragio del alma de su último presidente, don Antonio Peñarol Lindé, fallecido hace unos días.

Un refresco de primera? LA GASEOSA «CASERA»

Milicia Universitaria

La orden de ayer de la Milicia Universitaria dice: "Artículo único. — Se pone en conocimiento de todos los sargentos y aspirantes de esta I. P. S., que la revista correspondiente al presente mes se encuentra en esta Jefatura, debiéndose retirar antes del día 30. Asimismo, aquellos que aún no hayan retirado la de marzo, deberán efectuarlo en el mismo plazo."

PAGADURIA MILITAR

A partir de hoy, de diez a una, podrán retirar sus haberes los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, G.A.S.E. y caballeros mutilados que los perciban por esta Pagaduría Militar, en las fechas que a continuación se expresan:

Día 28, señores generales, jefes, oficiales y asimilados; día 30, señores suboficiales y G.A.S.E.; día 1 de mayo, benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados (tropa); y días 4 y 5, incidencias.

Las facturas con cargo al fondo de masita de vestuario se abonarán los días 10 y 25 de mayo próximo, debiendo entregarse éstas en ventanilla con dos días de antelación, para ser contabilizadas.

Anuncios por palabras

VENTAS
BOMBAS "Ideal" para riegos.— Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

Cupón pro-ciegos

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó agraciado el número 178 (uno, siete, ocho).

CIRCO LONDON

en la CRUZ BLANCA
Hoy 7,30 y 10,45

Nuevas atracciones triunfales, de la super-revista

ALREDEDOR DEL MUNDO
¡Alegre y dinámico!

Mañana, domingo:
DESPEDIDA
5 y 7,30 tarde
y 10,45 noche.

CARTELERA

TEATRO
CERVANTES.—Teléfono 1208.— Hoy, Juanita Reina.
CINE
PRINCIPE.— Teléfono 8600.— Hoy, "Inés de Castro". (Autorizada mayores).
ALBAYZIN.— Teléfono 2932.— Hoy,

CINE

Olympia

Desde las 5. La última, a las 11,15
ESTRENO de la película española de "gangsters", tan buena como la mejor realizada en Hollywood.

BRIGADA CRIMINAL

con JOSE SUAREZ SOLEDAD LENCE ALFONSO ESTELA y MANUEL GAS.

¡Lucha contra el crimen en las calles de Madrid!

Noticiero NO-DO, 433 A.

SEGUIDAMENTE:

El orgullo del Comanche

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11,15
ESTRENO de la maravillosa producción en TECNICOLORE

EL DIABLO DIJO NO

con GENE TIERNEY y DON AMECHE

La odisea de un DON JUAN que no fué admitido en el infierno.

Noticiero NO-DO, 433 B.

HoY está a la venta la localidad numerada de mañana.

Principe

INES DE CASTRO

Por Alicia Palacios y Antonio Vilar. — La española que reinó después de morir. — Mañana, ¡sensacional! EXITO!

NACHA REGULEZ

y Arturo de Córdoba.

Albayzin Cinema

EL CISNE NEGRO

(Copia nueva).—Por TIRONÉ POWER, MAUREEN O'HARA y GEORGE SANDERS.—Las mejores aventuras de un apudá pirata en lucha con la ley. Basada en una obra de Rafael Sabatini.

Albatros Cinema

¡SI ELLA LO SUPIERA!

por LINDA DARNELL PAUL DOUGLAS y CELESTE HOLM
Cuando marido y mujer cantan por separado es muy difícil desafinar.

REBOSANTE DE GRACIA Y COMICIDAD

Noticiero NO-DO, 433 A.

Están a la venta las localidades para la sesión numerada de MAÑANA, a las 7.

EL MARTES, GRAN ACOMTEOIMIENTO!

ESTRENO de la sup. de Samuel Goldwyn

Vida de mi vida

por ANN BLYTH, JOAN EVANS y FARLEY GRANGER
Una película que habla al corazón de las mujeres, cuajada de emoción y sentimiento.

UN EXITO RESONANTE EN TODA ESPAÑA

Desde las 5. Última, a las 11
¡ULTIMO DIA!

EL DIABLO DIJO NO

del grandioso drama

Por Alicia Palacios y Antonio Vilar. — La española que reinó después de morir. — Mañana, ¡sensacional! EXITO!

NACHA REGULEZ

y Arturo de Córdoba.

CINE GRAN VÍA

¡HOY, GRANDIOSO EXITO!
20th CENTURY FOX presenta el conmovedor relato de una familia americana, titulada

Eran cinco hermanos

(THE SULLIVANS)
por Anna Baker, Thomas Mitchell, Selena Royle, Edward Ryan y John Campbell
Director: Lloyd Bacon

¡Un "film" de extraordinario dramatismo y profunda emoción!

Noticiero NO-DO núm. 433 B.

Sesiones desde las 5.

Última, a las 11,15.

Las localidades de la numerada de mañana están a la venta desde hoy.

Teatro Cine NACIONAL

Programa para hoy
ESTRENO de la emocionante superproducción americana, de la famosa marca UNIVERSAL.

La escuadrilla del Pacífico

por RAY MILLAND y WERDY BERRIE
Director: H. G. POTTER.
Audaces acrobacias de la aviación americana

EL MARTES:
LA MALQUERIDA
el tan esperado ESTRENO

Hoy, elecciones en Australia

PARIS, 27. (EFE). — La radio australiana anuncia que las elecciones generales se desarrollarán en Australia mañana, a fin de elegir 123 diputados y sesenta senadores. Los dos principales adversarios en presencia son los partidos liberal, conservador y laborista. El número de electores se eleva a unos cinco millones, con unas setenta mil personas más que en las elecciones generales de 1949.

Teatro Cervantes

HOY
Tarde, 7,30 ~~~~~ Noche, 10,45
LA MIMADA DE ESPAÑA
LA GENTIL

Juanita Reina
Y SU GRAN COMPAÑIA
EN
"ROSA ESPINOSA"
Fantasía lírica original de
ANTONIO QUINTERO, RAFAEL DE LEON y el maestro QUIROGA

MAÑANA
HOMENAJE
Y DESPEDIDA DE
JUANITA REINA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

Sábado, D E

A actuación de, de l provocando ella era de mente con de aquí para obligar "programa al auténtico brán de def persiguen los tiendas de

Ya hemos esta vez. Y ni, nada d Para que? l seral. Lo cu cosa práctic lo que ha de así como la

Por su p on a Madri sus clubs so brés de la c la nor de e que una y Renci clase de est a título de e lo que sirve para poner a los mismo les a costa d es, ya no n ligo deporti aconteció en ramente de Francia ha Bueno, p meos parti

Sorte elim

Tetuán y MADRID, and, en los sección Espa presidencia de el la celebrad de, final, eminales y de S. E. ano dió el r. Vencedor de la vencedor de ontra venci aldo de T. ue del Sevil or de Espa ontra Real G. Las semifin Vencedor Real nti-Santand gold-Atléti Valencia Ven Barcelona con Ar. Bilbao-GU. Por tanto, Vencedor Real rta - Santar Madri - Re ontra venci Barcelona - l. Gijón. Los cuartos día 6 y 10 d y, en los ca todos en prin ARBIT MADRID, 3 tres designa partidos de de S. E. E. Español-Al Fernández; S. B. Sociedad-C Santander, As

AJEDR

ARTUR DERR

HANNO (EFE). — En de la zona, et man) de Ad Arturo Pomar Alken (Esc Moura de P

Tiro Mañan sob

En el polli será inaugura de cinco de la jaba) ar la sección de lable del T de verán a disparo por r, rra. A estas ti tolos son m tuerzo al se ra de 4 que parte d depira. Esta de entren los que se c

¡LOS NIROS, LOS NIROS! Hay que hacer por ellos todos los sacrificios. Hay que apartarlos del contagio de la peste blanca. ¡Ayudad a la FIESTA DE LA FLORI

ESTO ES LO QUE OCURRE DESENCANTO

La actuación de la selección nacional, en Chamartín, con el Stade de Reims, ha decepcionado a los aficionados madrileños, provocando duros comentarios en la Prensa de la capital. Todo ello era de esperar. Al menos, lo esperábamos nosotros, decididamente contrarios a estas exhibiciones de unos jugadores tomados de aquí y de allá, con un fin nada práctico, a no ser que sirva para obligarles a hacer turismo. De otro modo no se explica este "programa" del trio seleccionador, ya que empieza por no alinearse al auténtico "once" nacional; y ausentes, por tanto, los que habrán de defender a España en la doble salida de junio, qué fin persiguen los señores Alcántara, Ireta y Quesada con estas contiendas de entrenamiento? ¡Misterio, intriga, emoción...

Ya hemos dicho que la crítica madrileña se ha mostrado dura esta vez. Y es verdad. "El Alcázar" escribe: "En el grupo nacional, nada de nada, sin que merezca la pena hacer excepciones. ¿Para qué? El tuteo en la antigüedad y lo anodino puede ser general. Lo curioso es que este partido tampoco ha servido para nada práctica alguna. Traer un equipo extranjero con riesgo de no cubrir gastos, para luego oponerle una especie de reserva de lo que ha de ser la selección que vaya a Bélgica y Suecia, es algo así como la carabina de Ambrosio".

Por su parte, "Informaciones" dice: "Los seleccionados vinieron a Madrid, sin duda alguna, con muy precisas consignas de sus clubs sobre la forma de emplearse, y así, en Chamartín, hombres de la clase y el entusiasmo de Basora y Zarra no mostraron la menor decisión ni deseos de jugar, pensando sin duda alguna en que una inoportuna lesión les impediría actuar en la Copa".

Y Renzi opina: "Siempre, siempre, fuimos contrarios a esta clase de exhibiciones de una selección nacional que sale a jugar a título de entrenamiento, porque ni juega ni se entrena, y para lo que sirven estos partidos es para desorientar a los aficionados, para poner en un brete a la crítica y para llenar de confusiones a los mismos seleccionadores. Queremos hacer pinitos internacionales a costa de una selección española que sale a jugar amarrada, ya no nos parece serio, porque en ello no gana nada el prestigio deportivo de nuestro país y pierde muchas cosas, tal como aconteció en nuestro triste partido con el Reims, del que hoy seguramente dirá toda la Prensa francesa que el tercer equipo de Francia ha empatado con la selección española".

Bueno, pues a pesar de todo esto, ya verán ustedes como habrá nuevos partidos y nuevas concentraciones.

SAUCEDO ARANDA

Sorteo de todas las eliminatorias de Copa

Tetuán y Gijón entran en los cuartos de final

MADRID, 27. (ALFIL). — Este tarde, en los locales de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia de don Manuel Valdés, se ha celebrado el sorteo de los cuartos de final y subsecuentemente las semifinales y final del torneo de Copa de S. E. el Generalísimo. El sorteo dio el siguiente resultado: Vencedor de R. Sociedad-Celta, contra vencedor de Coruña-Santander; vencedor de Valladolid-At. Madrid, contra vencedor Madrid-Valencia; Atlético de Tetuán contra el vencedor del Sevilla-Barcelona; y vencedor de Español-Atlético de Bilbao, contra Real Gijón.

Las semifinales se jugarán entre: Vencedor Real Sociedad-Celta y Coruña-Santander contra vencedor Valladolid-Atlético Madrid y Real Madrid; Valencia Vencedor Tetuán-Sevilla y Barcelona contra vencedor Español-Atlético de Bilbao-Gijón.

Por tanto, la final la jugarán el Vencedor Real Sociedad-Celta y Coruña-Santander, Valladolid-At. Madrid, Real Madrid y Valencia contra vencedor Tetuán-Sevilla-Barcelona y Español-Bilbao-Real Gijón.

Los cuartos de final se jugarán los días 6 y 10 del próximo mes de mayo, en los campos de los clubs citados en primer lugar.

ARBITROS PARA MAÑANA
MADRID, 27. (ALFIL). — Arbitros designados para actuar en los partidos de mañana domingo: Copa de S. E. el Generalísimo: Español-Atlético Bilbao, García Fernández; Sevilla-Barcelona, Argués; R. Sociedad-Celta, Trapote; Coruña-Santander, Asensi; Valladolid-At. Ma.

AJEDREZ
ARTURO POMAR, DERROTADO EN HAMBURGO
HANNOVER (Alemania), 27. (EFE). — En el torneo de ajedrez de la zona europea, Unickler (Weiss) de Alemania, ha vencido a Arturo Pomar, de España. Alhén (España) venció a Joao de Moura de Portugal.

Tiro
Mañana, tiradas sobre jabalí artificial
En el polígono de "Las Conejeras" se celebrarán mañana, domingo, a las cinco de la tarde, las tiradas sobre jabalí artificial, organizadas por la Sección de Caza de la Representación del Tiro Nacional. Las tiradas serán a cuarenta metros y a un disparo por carrera con arma larga.

A estas tiradas han sido invitados todos los monteros, aunque no perteneciendo al Tiro Nacional, por lo que se ha de esperar que concurren gran parte de los aficionados a este deporte. Estas tiradas tendrán carácter de entrenamiento para las oficiales que se celebrarán próximamente.

Una cartera con 5.500 pesetas, a cada jugador del Atlético de Madrid, obsequio del Ayuntamiento



Fotografías del famoso gol anulado por Azón son examinadas en la Federación Nacional

Dan por perdidos al Numancia dos partidos y le descuentan otros dos de la clasificación

MADRID, 27. (ALFIL). — El alcalde de Madrid, cumpliendo un acuerdo municipal, entregó esta mañana, después de la recepción celebrada en honor de los jugadores del Atlético de Madrid, una cartera con cinco mil quinientas pesetas a cada uno de los jugadores, con excepción de Pérez Payá, a quien, por su calidad de "amateur", entregó un estuche contenido una pluma estilográfica y un lapicero. El obsequio alcanzó a los once jugadores del club que más partidos ha jugado esta temporada, y el alcalde prometió hacer extensivo el mismo al jugador Estruch, que participó en los últimos partidos.

MAS SOBRE EL FAMOSO GOL DE LA "FINAL"

MADRID, 27. (ALFIL). — En el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, según se sabe extraoficialmente, fueron comprobadas siete fotografías tomadas durante el partido de Liga entre el Sevilla y el Atlético de Madrid, en la jugada que provocó el segundo gol sevillano, que fue anulado por el árbitro señor Azón.

En las mencionadas fotografías se aprecia como el balón se halla fuera del terreno de juego y cómo Ayala centró desde fuera del mismo.

Extraoficialmente se ha comprobado que el juez de línea levantó la banderola con algún retraso, y que el árbitro, señor Azón, no estuvo tampoco muy atento a las señales del juez de línea.

Dichas fotografías han sido pasadas al Comité ejecutivo de la Real Federación Española.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

MADRID, 27. (ALFIL). — El Comité de Competición de la Federación Española de Fútbol ha adoptado los siguientes acuerdos:

Amonestar e imponer multa a Angel Diaz Oñoro, Enrique Romero Barca y Manuel Domenech Pinto, del Sevilla; multar a Valencia, Burgos y Granollers, por incidentes promovidos por el público en sus campos; dar por perdido al Palencia su encuentro con el Santiago, por abstracción indebida de varios jugadores, descontándole, además, un punto de la clasificación; y dar por perdido al Numancia sus encuentros con el Ferrol y el Sah. Andrés, por abstracción indebida de varios jugadores, descontándole, además, dos puntos de la clasificación.

EL BENEFICIO A GOROSTIZA

BILBAO, 27. (ALFIL). — Aun cuando no se conoce definitivamente el resultado del homenaje a Guillermo Gorostiza, ya que faltan por recibirse algunos donativos, se

EL NUMERO 23 DE «ANTORCHA»

Entre otros interesantes reportajes de actualidad y trabajos de gran altura técnica, ofrece la revista "Antorcha" en su número de abril, una excelente información sobre el Gran Premio Motorista de España, interesantes declaraciones de Erik von Frenckell ante la Olimpiada de Helsinki, las victorias de España en balonmano y sobre Portugal en tenis de mesa, las jornadas del hipódromo madrileño, y unos jugosos comentarios futbolísticos sobre la preparación del equipo nacional.

Constituye el nuevo número un éxito de la revista "Antorcha", editada con el lujo gráfico de costumbre por la Delegación nacional de Deportes.

Firman los trabajos: Santiago García, Lumán, Pedro Escamilla, R. de A., "Defensa", José Muñoz ("Archibald"), B. Sáenz de Sicilia, Isidro Corbinos, J. Joaquín Lozano, doctor Formosa, Manuel Gómez Aróstegui, Santiago Córdoba, Jaizkibel, Juan Deportista, A. Karag, Ricardo Pina, Enrique Herreros, Manuel Casanova y Miguel García Baró.

S. S. EL PAPA RECIBIO AL PRIMADO DE POLONIA

CIUDAD DEL VATICANO, 27. (EFE). — Su Santidad el Papa recibió hoy en audiencia al primado de Polonia y arzobispo de Varsovia, ya que regresará mañana a Polonia, después de permanecer tres semanas en Roma.

Se señala aquí que ésta ha sido la primera visita que realiza monseñor Vyzynski a la Ciudad Santa desde su nombramiento como arzobispo de Varsovia, ya que intentó venir a Roma durante el Año Santo, pero el Gobierno comunista polaco no le concedió permiso.

La emprende a palos con un juez de línea

BARCELONA, 27. (ALFIL). — Esta tarde, durante un partido de balonmano, correspondiente a las semifinales del campeonato de España, entre el Madrid y el San Gervasio, fué expulsado el jugador madrileño Félix, por insultar a uno de los jueces de línea. Dicho jugador, al final del encuentro, agredió al linier, y éste hubo de ser asistido fuera del campo con fuerte conmoción debido a los golpes que recibió.

BALONCESTO Hoy llegarán los equipos femeninos de Ciudad Real y Jaén

Nuestras jugadoras, dispuestas a vencer mañana

Esta tarde llegarán los equipos femeninos de Ciudad Real y Jaén, que en encuentros correspondientes al campeonato nacional de baloncesto de la Sección Femenina, se enfrentarán mañana a los conjuntos de la Sección Femenina y "flechas azules" de nuestra capital.

Ayer quisimos celebrar un cambio de impresiones con las jugadoras granadinas, para lo cual nos trasladamos al Estadio. Allí, a pesar del tiempo desapacible, estaban celebrando la última sesión de entrenamiento.

"Dí en PATRIA —nos suplicaron— que esta año hemos de hacer lo indecible para clasificarnos. Y para empezar te aseguramos que venceremos el domingo a Ciudad Real en el primer partido. Nos hemos preparado a fondo y si no nos falta el apoyo incondicional del público, verás cómo cumplimos nuestra promesa".

El entrenador, por su parte, nos manifestó que la alineación del equipo de la Sección Femenina ya está decidida. Jugarán Ana María, Conchita, Mercedes, Ejadía, Chelo y otras que están también citadas y que sustituirán en cualquier momento a las que salten a la cancha. Por último nos afirma que confía en el equipo y en que ésta sea su primera victoria.

LAS "FLECHAS AZULES", OPTIMISTAS

En la misma pista, y en distinto aro, encontramos a las "flechas azules", que "con el mayor entusiasmo del mundo", están dispuestas —son sus palabras— a que su "debut" en torneos oficiales sea una victoria más para la Sección Femenina. No se sabe aún la alineación, pero por lo que vimos, es de suponer que Juaní, Rebollo, Ana María, Quintana y Quijada no falten en el "cinco" local.

Existe cierta expectativa ante este segundo partido, que acudirá a presenciar numerosas afiliadas a la organización. Por nuestra parte, deseamos que la victoria sonría a nuestras camaradas, ya que sus esfuerzos merecen verlos premiados con el primer triunfo de su vida deportiva.—GARCOS.

FUTBOL UNIVERSITARIO

En el Estadio de la Juventud se jugó ayer la penúltima jornada del campeonato universitario de fútbol. Santiago, después de un reñido encuentro, venció a Albalcín por la mínima de dos a uno. Los vencedores se alinearon: Alconada; Sorla, Argueso, Sánchez; Pareja, Lorente; Mesa, Peñal, Ortiz, Lorente, Lucas.

A continuación, el equipo de Medicina perdió ante Sacromonte por uno a cero. Sacromonte mereció la victoria, destacando por encima de todos su guardameta Bustamante. Sacromonte alineó: Bustamante; Cano, Llamas, González; Silvestre, Medina; Aguilera, Jiménez Ayllón, Ríos, Gámez.

En el último partido, Farmacia dio la sorpresa al vencer mercedemente a Derecho por dos goles a cero. Fueron expulsados los jugadores Linares, de Derecho, y Efrén, de Farmacia. Los vencedores formaron:

Hay gozmos que nos sonrojan: el de voiver la cara, indiferente ante el dolor ajeno. No puede sernos indiferente la FIESTA DE LA FLOR, que acude en AYUDA DE LOS TUBERCULOSOS.

TOROS en GRANADA

Domingo, 29 de abril a las CINCO y MEDIA

¡Extraordinaria novillada del DURO!

6 novillos de L. TASSARA, para los famosos diestros

SANTIAGO DEL ROCIO
(Triunfador en Madrid).

ENRIQUE VELEZ
(La esperanza granadina)

y ANTONIO GALLARDO
(Triunfador en la corrida del día 15).

La Empresa obsequiará al público con el sorteo de VARIOS ABONOS DE SOMBRA para las CORRIDAS del CORPUS

PRECIOS ASOMBROSOS! Entradas deseadas para señoras, preciosos rasos y niños, en sombra, desde

OCHO pesetas y en SOL, desde CINCO

Los novillos, soberbios de presentación, buena nota de bravura y gordos, estarán de manifiesto de 5 a 7 de la tarde. Las taquillas serán abiertas al público hoy, desde las once de la mañana.

Continúa abierto el despacho para las corridas del Corpus en las oficinas, Mariana Pineda, 5 (Frente a la Casa de Socorro), de siete a diez de la noche.

El anuncio en PATRIA es el más eficaz



nuestra gran colección de sedas en colores lisos y con dibujos estampados en su enorme variedad de estilos

Almacenes - Tejidos

MOISES

